

# 春节临近 旅游市场升温

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从全市旅游市场了解到,距离蛇年春节越来越近,新春旅游市场明显升温,海岛游、冰雪游、研学游等热度不断攀升,市民外出旅游的热情高涨。

在朝阳路的一家旅行社,工作人员正为前来咨询的市民介绍春节期间各种旅游线路和价格情况。“孩子一直想去东北玩雪,我准备把这个寒假带她出去玩玩。”市民王女士说。

记者了解到,随着咨询、报名的人数增多,我市很多旅行社纷纷推出了春节西安过大年、我在山东过大年、欢乐版出游等长线旅游线路。虽然春节市场旅游线路报价一直居高不下,但这并没有影响到市民外出旅游的热情,很多线路已经供不应求。“从当前出行和产品预订情况来看,国内出游的主要特点依然是向南海岛游、向北冰雪游。此外,春节民宿体验线路也十分受市民欢迎,

热门目的地主要是云南、广东、广西等地。目前旅游团迎来小高峰,价格涨幅区间在800元至1500元左右。”该旅行社工作人员介绍,国内短途游较为火爆的目的地为上海、北京、南京、青岛、苏州等地。

另外,我国免签“朋友圈”的不断扩容,不少市民提前两三个月为春节假期的出境旅行开始办签。主要目的地为埃及、意大利、加拿大、澳大利亚等长线

国家。

业内人士表示,春节假期即将来临,不少市民都有出行旅游计划,建议广大市民提前规划好出行路线,做好旅游攻略。建议参团出游的市民挑选具有合法经营资质、信誉度较高、口碑较好的旅行社,或在正规网站平台订购线上旅游产品,将服务能力、服务质量、产品品质放在首位,警惕超低价旅游团。

## 高质高效办好社科界“奥运会”

### 蚌埠市第九次社会科学优秀成果奖揭晓

本报讯(融媒体记者 何沛)近日,蚌埠市第九次社会科学优秀成果奖揭晓,共评出优秀成果100项,其中,一等奖20项,二等奖60项,三等奖20项;另53项成果获优秀作品奖,集中展现了蚌埠市社会科学研究的优秀理论成果。

蚌埠市社会科学优秀成果奖,每四年开展一次,被誉为社科界的“奥运会”。本次评审呈现以下特点:一是首次将文学类、文艺类作品纳入社科类评审范围。同时将一、二等奖比例从40%提高到80%。同步推进,同时上会,是一次全新的尝试,取得了良好的效果;二是申报成果覆盖面广、门类多样。涵盖驻蚌高校、党政机关、企事业单位、社会组织、文艺院团等均有成果。门类齐全,社科类成果包括著作、论文、研究报告等;艺术类、文学类涉及9个文化艺术门类,包括微电影、微电影、网络影视作品新兴的文艺作品;三是申报成果质量高。社科类成果有

国家顶级期刊封面文章、有国家课题成果、有得到中央领导、省委、省政府主要领导批示;文学艺术类成果有获得国家级、省部级奖励;四是创新评审工作方式。坚持把作品质量放在第一位,建立层层筛选机制,从单位申报公示初审、专家初评、学科组复评,至提交评审委员会终评。评审本着以质论奖、好中选优、宁缺毋滥的原则,首次采用“市外权威专家+本地公认专家”结合方式,组成7个学科专家评审组,并由市外权威专家担任各学科复评组组长,实施全流程监督、全过程监控,确保评审过程和结果经得起时间检验,经得起群众监督。

汇聚社科资源,做强社科队伍,蚌埠市社会科学优秀成果奖已组织9次评审活动,激励了广大社科工作者多出精品力作、多出优秀成果,为蚌埠经济社会高质量发展、打造社科强市提供了智力支持。



为提升孩子们的动手能力和团队合作精神,天御华府社区新时代文明实践站开展“迎新年乐翻天”主题儿童游戏活动,孩子们在游戏中尽情玩耍,体验过节的乐趣。张艳 摄

## 我市大力发展青少年校园足球——

### 让更多孩子奔跑在绿茵场上

蚌埠融媒体记者 周芳林 通讯员 邢兵 文/图

1月3日17时,一声哨响,孩子们从足球场上快速奔向郑礼顺,迅速列队。简短的布置后,一天的足球日常训练正式开始。

郑礼顺是蚌埠市戴湖小学的体育老师,也是一名足球教练。作为“全国青少年校园足球特色学校”,戴湖小学长期以来高度重视校园足球工作,以专业体育教师为主体的课堂教学为抓手,以课后活动与社团训练为长效机制,以班级校园足球联赛为着力点,促进学生全面发展。

两个多月前,这支队伍参加2024年中国合肥青少年足球菁英赛,来自全国各地的103支队伍参与了U7至U11年龄组的冠军争夺,最终夺得U10组冠军,这也极大地鼓舞了小队员们。“越来越多的孩子们奔跑在绿茵场上,不仅仅是强身健体,更磨炼意志和品格。”郑礼顺说。

距离不远的蚌埠三中校园操场上,学生李浩然正在球场上奔跑。几乎每天下午,他都会准时出现在足球场上。“和小伙伴一起踢球,是最开心的事。”



学生们在上足球课。

“孩子们每天傍晚训练两小时,严寒酷暑无阻,不仅强身健体,更锻炼了大家的毅力。”蚌埠三中足球教练张光辉说,学校将足球教学纳入课程规划,根据学生特长,分年级开展基本技术教学,成立了学校足球队,常态化开展足球比赛,积极参加市、省乃至全国的比赛。

像戴湖小学、蚌埠三中这样的学校,在我市还有很多。得益于国家政策

的鼓励和引导,我市探索出一条以足球促进青少年健康成长和全面发展的融合之路。

我市大力实施蚌埠市青少年校园足球“百千万”工程,推进“苗子、种子、林子”三大计划,建立了青少年校园足球小学、初中、高中梯队体系,畅通足球特长生发展通道,校园足球蓬勃发展。还与出版社合作编写了校园足球本土

教材《我们爱足球》,先后16次召开教学观摩研讨会,举办9期校园足球和体育专项师资培训班,培训教师一千余名。目前,我市已有国家级校园足球特色校108所,市级校园足球特色校近200所。

刚刚过去的一年,我市举办了全市青少年校园足球“三级三际三段”联赛六个组别的市级总决赛,分别为初中男子组、初中女子组、小学男子组、小学女子组、高中男子组、高中女子组。市级总决赛参赛学校73所、参赛学生1985人,参赛人数和规模再创新高。

在2024年安徽省校园足球联赛(高中)中,蚌埠三中和蚌埠田家炳中学代表蚌埠市参赛,以出色的发挥和优异的表现,包揽男女组别冠军,展现了蚌埠校园足球的风采。正如张光辉所言,校园足球正成为学生健身强体、阳光成长的重要途径。

近年来,我市先后被教育部命名为全国青少年校园足球改革试验区和全国校园足球“满天星”训练营,淮上区也被命名为全国校园足球试点县区。下一步,将根据教育部和省教育厅相关工作部署,全面推进全市校园足球工作,为下一步全市校园足球特色项目发展探索新的领域和途径。

## 12家企业获评 安徽省商标品牌示范企业

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 张人杰)记者从市市场监管局了解到,为提高安徽商标品牌的知名度和美誉度,更好地发挥商标品牌服务实体经济、争创高质量发展新优势的积极作用,近日,2024年安徽省商标品牌示范企业认定结果正式揭晓。安徽省益丰食品有限公司、安徽思佳瑞机械设备有限公司、蚌埠凯盛工程技术有限公司等12家企业成功获评。

近年来,我市深入实施质量品牌发展战略,聚焦自主创新,打造了一批综合实力强的优秀企业。此次入选的12家企业,产业覆盖食品、机械制造、智能装备、新材料、传感技术、生态环保等多个领域。这些企业在各自行业

中,坚持创新发展,不断提升产品品质与服务水平,注重品牌塑造与市场拓展,通过持续的努力,在市场中脱颖而出,树立起良好的品牌形象,成为行业内的佼佼者。

“多年来,市市场监管局通过商标品牌指导站等重点举措,为企业提供专业的商标法律指导、咨询和服务,助力企业增强品牌竞争力。引导企业诚信经营,信守承诺,积极履行社会责任,塑造良好品牌形象,不断发挥优秀品牌的典型示范带动作用。”市市场监管局相关负责人表示,此次12家企业获得安徽省商标品牌示范企业称号,将促进更多蚌埠企业强化品牌意识,投身品牌建设,为蚌埠经济迈向高质量发展注入强劲动力。

## ◁ 这样过腊八 ▷

1月7日腊八节,为了让辖区居民有一个热闹欢乐的节日氛围,品尝传统腊八美食,黄庄街道东方红社区新时代文明实践站开展“暖暖中国味 浓浓腊八情”主题活动,让居民感受到欢乐的气氛和冬日的暖意。融媒体记者陈昂 通讯员蔡梅 摄



腊八节当日,蚌埠高新区泰集镇绿地世纪城社区举办“浓腊八情 粥香暖寒冬”活动,为网约配送员、快递员、长途货运司机等新业态群体赠送腊八粥,并上门慰问了高龄老人、老党员等群体,让他们感受到社区的温暖与关怀。融媒体记者王立春 摄

腊八节这天,高新区泰集镇黄山村开展“腊八送温情,‘粥’到‘暖’人心”免费送粥活动。据悉,这些腊八粥都是村干部各自在家熬制好后集中发放的。周士明 摄



浓情腊八,粥润心田。东升街道曙光社区开展“浓腊八情 粥香暖寒冬”活动,为辖区老人以及户外工作者送去腊八粥,传递一份温暖的祝福。赵宏伟 摄

1月7日上午,蚌埠市社会工作部、雪华乡组织部联合徐光社区新时代文明实践站,在光彩大市场物流区开展“淮畔暖腊八 情浓意满暖寒冬”活动,向新业态群体领域从业人员发放腊八粥和暖冬三件套。杨杨 摄



腊八节当天,蚌山区湖滨社区中心兰风家园新时代文明实践站联合辖区海王星辰药店开展“暖暖腊八,守护健康”爱心义诊、送腊八粥服务活动,为寒冷的冬日注入了一份温暖。李燕 摄

在腊八节之际,红旗社区新时代文明实践站举办了“浓情腊八暖寒冬,万事‘粥’全迎新年”腊八节主题活动。社区工作人员将这些饱含温情的腊八粥送到每一位居民手中,领到腊八粥的居民赞不绝口。李梦雅 摄



1月7日,机场社区党委联合信信物业在金汇国际小区开展“腊八送温暖”活动,将热气腾腾的腊八粥分发给小区居民,在寒冷的冬日里为大家送上温暖祝福。吕欣瑶 摄

## 我市启动2025年度

### 企业职工退休提前受理服务

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 王闪闪)《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》自2025年1月1日起施行。为方便企业和群众按照弹性退休制度办理退休手续,及时领取基本养老金,1月7日,市人社局印发《关于开展蚌埠市市区2025年度企业职工基本养老保险参保人员退休提前受理服务的通告》(以下简称《通告》),为市区临近退休年龄的企业职工和以灵活就业身份参加基本养老保险人员(以下简称“参保人员”)提供退休提前受理服务。

“开展退休提前受理服务,旨在更好地贯彻落实弹性退休制度,进一步提升退休审核经办服务质量和水平,确保群众按时办理退休手续,及时领取基本养老金。”市人社局相关负责

人介绍,《通告》确定的人员范围为2025年12月底前达到法定退休年龄,或按照《实施弹性退休制度暂行办法》规定确认的弹性退休时间,且满足领取基本养老金最低缴费年限的参保人员。符合规定条件的参保人员,可以提前三个月向人社部门申报办理退休手续。参保人员从申报通过的退休时间次月开始领取基本养老金。

参保人员属于企业(或单位)职工的,由用人单位按照原申报渠道线上办理退休申报手续。灵活就业参保人员需携带身份证件(户口本、身份证或社保卡)向保管其档案的市、区人社部门书面申请;无档案的,向户籍所在地人社部门书面申请,由相关服务机构为其申报办理退休手续。具体可咨询蚌埠人社服务热线:0552-12333

## 南山社区开展

### 矛盾纠纷排查化解工作

本报讯(马文瑞)为进一步加强社区基层治理能力,把矛盾化解在萌芽状态,南山社区新时代文明实践站积极践行新时代“枫桥经验”,全力开展矛盾纠纷排查化解工作,持续巩固社区稳定和谐。

重预防,多普法。南山社区新时代文明实践站每周定期召开矛盾纠纷化解工作例会,明确网格职责,加强法治宣传,把增强群众法治观念和法律援助意识作为促进矛盾纠纷调处化解的有效举措。社区工作人员经常深入辖区开展各类普法宣传活动,向居民普及法律知识,引导广大居民依法表达诉求,合理解决矛盾纠纷,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。

多排查,主动解。南山社区新时代文明实践站强化网格自主摸排力度,主动发现隐藏的各类矛盾纠纷,由“问题找上门、被动调解”转变为

“主动摸排,主动解决”。社区工作人员在网格日常入户过程中与居民深入交流,了解他们的生活状况和可能存在的矛盾隐患,对邻里纠纷、家庭矛盾纠纷、经济纠纷等各类矛盾纠纷进行重点关注,做到早发现、早介入、早解决。同时建立特殊人群、重点人员台账,加强对重点人群、重点区域的关注,定期回访了解他们生活是否有困难或问题诉求,及时协调解决,消除风险隐患。

建机制,多方联。南山社区新时代文明实践站与辖区民警成立矛盾排查小组,矛盾纠纷案件通过平台共享,打破部门沟通屏障。建立社区的公检法司专职调解志愿服务队伍,将排查出的问题,建立详细台账,分类梳理。对于复杂疑难的矛盾纠纷,充分发挥专职调解员的作用,协调相关部门共同参与,形成工作合力,确保问题得到妥善解决。